
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: «Δέκα εργατικά ατυχήματα από την αρχή του έτους στη βιομηχανία 

«ΜΟΡΝΟΣ ΑΕ» στη Θήβα». 

Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες του Σωματείου Εργατοϋπαλλήλων του 

εργοστασίου ΑΠΚΟ–ΜΟΡΝΟΣ, σημειώθηκε ακόμη ένα σοβαρό εργατικό ατύχημα, 

το οποίο προστίθεται σε μια μακρά αλυσίδα εργατικών ατυχημάτων που έχουν 

καταγραφεί το τελευταίο διάστημα στις εγκαταστάσεις της «ΜΟΡΝΟΣ ΑΕ» στη 

Θήβα. 

Συγκεκριμένα εργαζόμενος –συντηρητής– τραυματίστηκε σοβαρά όταν το χέρι του 

μαγκώθηκε σε κοχλία μηχανήματος κατά τη διάρκεια εργασιών αποκατάστασης 

βλάβης. Ο εργαζόμενος μεταφέρθηκε αρχικά στο Γενικό Νοσοκομείο Θηβών και στη 

συνέχεια στο ΚΑΤ Αθηνών, όπου υποβλήθηκε σε χειρουργική επέμβαση λόγω 

σοβαρών κακώσεων. 

Με την ίδια καταγγελία αναδεικνύεται ότι πρόκειται για το δέκατο εργατικό 

ατύχημα στο συγκεκριμένο εργοστάσιο από την αρχή του έτους, γεγονός που 

αποτυπώνει την ύπαρξη σοβαρών ζητημάτων στην τήρηση των κανόνων υγείας και 

ασφάλειας στον χώρο εργασίας. Τα αίτια αποδίδονται στην εντατικοποίηση της 

εργασίας, στην υποσυντήρηση του εξοπλισμού, στην έλλειψη προσωπικού και 

ανταλλακτικών, καθώς και σε παρεμβάσεις σε μηχανήματα  που γίνονται χωρίς 

τις απαραίτητες προϋποθέσεις και τους προβλεπόμενους κανόνες ασφάλειας.  

Παρά τις επανειλημμένες επισημάνσεις των εργαζομένων και του Σωματείου για 

τους υφιστάμενους κινδύνους η εργοδοσία συνεχίζει   να τις αγνοεί προκλητικά. 

Το πρόσφατο γεγονός, σε συνδυασμό με τα επανειλημμένα εργατικά ατυχήματα 

που έχουν προηγηθεί στη «ΜΟΡΝΟΣ ΑΕ», εγείρει σοβαρά ερωτήματα σχετικά με 

την τήρηση της εργατικής νομοθεσίας για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία, 

αλλά και με την επάρκεια, τη συχνότητα και την αποτελεσματικότητα των 
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ελέγχων από τις αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας 

(ΣΕΠΕ/Τμήματα Επιθεώρησης  Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία). 

Επειδή, η προστασία της ζωής και της υγείας των εργαζομένων αποτελεί θεμελιώδη 

υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή, η επαναλαμβανόμενη εμφάνιση σοβαρών εργατικών ατυχημάτων στην ίδια 

επιχείρηση, και μάλιστα σε μικρό χρονικό διάστημα, συνιστά ένδειξη συστημικών 

προβλημάτων, ανεπαρκούς πρόληψης και ελλιπούς ελεγκτικής παρέμβασης, 

Επειδή, μεταξύ άλλων, το Σωμάτιο των εργαζομένων απαιτεί από την «ΜΟΡΝΟΣ 

Α.Ε.» να αναλάβει την ευθύνη και να εξασφαλίσει την παροχή κάθε μέσου 

αναγκαίου για την αποκατάσταση της υγείας του συναδέλφου, 

Επειδή, ο ρόλος των αρμόδιων ελεγκτικών υπηρεσιών είναι κρίσιμος τόσο για την 

πρόληψη όσο και για την απόδοση ευθυνών, ιδίως σε επιχειρήσεις με ιστορικό 

επαναλαμβανόμενων εργατικών ατυχημάτων. 

Ερωτάται ο κα Υπουργός: 

1. Έχουν διενεργηθεί έλεγχοι από τις αρμόδιες Υπηρεσίες Επιθεώρησης 

Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΤΕΑΥΕ Βοιωτίας – Φωκίδας) στις 

εγκαταστάσεις της «ΜΟΡΝΟΣ ΑΕ» στη Θήβα τα τελευταία τρία (3) έτη και, αν 

ναι, πότε και με ποια ευρήματα; Ποιες κυρώσεις επιβλήθηκαν ή πρόκειται 

να επιβληθούν; 

2. Πόσα εργατικά ατυχήματα έχουν δηλωθεί επισήμως στη συγκεκριμένη 

επιχείρηση την τελευταία τριετία και ποια μέτρα έχουν επιβληθεί σε κάθε 

περίπτωση; 

3. Πραγματοποιήθηκε ή προγραμματίζεται άμεσα αυτοψία στον χώρο από το 

ΤΕΑΥΕ Βοιωτίας – Φωκίδας για τη διερεύνηση των αιτιών του πρόσφατου 

ατυχήματος και τον έλεγχο της τήρησης των κανόνων υγείας και ασφάλειας; 

4. Ποια είναι η υφιστάμενη στελέχωση της Τοπικής Επιθεώρησης Ασφάλειας 

και Υγείας στην Εργασία (ΤΕΑΥΕ) Βοιωτίας-Φωκίδας, πόσες οργανικές θέσεις 

προβλέπονται και πόσες είναι σήμερα καλυμμένες; 

5. Με ποιο χρονοδιάγραμμα προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει τη 

στελέχωσή της, ώστε να μπορεί να ανταποκρίνεται επαρκώς στον ελεγκτικό 

της ρόλο, δεδομένου ότι η συγκέντρωση βιομηχανιών στη Βοιωτία είναι από 

τις υψηλότερες στην Ελλάδα, καθιστώντας την περιοχή έναν από τους 

κρισιμότερους βιομηχανικούς πυλώνες της χώρας ; 



6. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση των 

προληπτικών ελέγχων σε επιχειρήσεις με επαναλαμβανόμενα εργατικά 

ατυχήματα, ώστε να αποτραπούν παρόμοια περιστατικά στο μέλλον; 
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